

# 南通利华农化有限公司

## 应急预案演练总结

本公司突发环境事件应急处置预案于 2021 年 6 月 29 日下午进行演练。为了巩固演练工作成果，扬长避短，进一步提高公司安全生产应急管理能力和公司安全生产领导小组全面总结了本次演练工作。

### 一、演练的基本情况

本次演练主要是针对目前公司现有的危险化学品储存装置及消防配套设施，可能发生的紧急状况进行演练。从演练效果来看，这次演练指导有方、准备充足、组织有序、扎实有效，基本达到了预期的目标，具体体现在以下两点：

#### 1、领导重视，组织齐全，启动迅速

本次演练公司领导非常重视，在演练策划前，将各类应急救援器材和设施基本配置齐全，并将演练后优秀班组和个人的奖品采购到位。同时为了加强演练的组织领导，确保演练工作顺利进行，公司成立了以公司总经理为组长，生产副总经理为副组长，各部门主管为成员的应急演练工作组。负责演练策划、统筹、协调、保障等工作。

#### 2、提前准备，体现特色，重点推进

早在公司制定“安全生产月”活动方案时，就将应急救援预案演练列入，公司成立应急预案演练工作组，对演练相关事宜进行了策划、统筹等准备工作。由安环部组织参加演练人员进行了培训。因而今年的演练在往年的基础上有了很大的突破，突出体现在一切从实际出发，即在实际生产岗位，由本岗位的人员利用现场设置的器材，进行实地应急操作。

### 二、演练的实施

#### 模拟现场抢救演练

6 月 29 日下午 15 时 00 分天气晴朗，模拟配制车间异丙胺地槽储罐区（重点部位），在异丙胺卸料过程中突然发生管道泄漏事故进行演练。在听到演练组长发布演练开始后，两个抢险队员迅速带上自给式呼吸器，拿上担架、应急药品等，到达现场对中毒人员进行了简单的包扎，抬起担架，迅速撤离现场，到达指

定场所。同时对车间作业人员进行了疏散撤离演练。对泄漏的物料用沙土进行了吸附，打开消防水泵进行冲洗。演练用时 20 分钟。

### 三、本次演练取得的成效

这次演练具有很强的实战性，取得了圆满成功，达到了预期的效果，主要反映在：

#### 1、体现了以人为本的演练理念。

这次演练实施了统一领导、分级负责、全员参与的原则，演练科目多，内容丰富，场景逼真，对促进安全生产应急管理具有重要意义。

#### 2、实现了锻炼队伍，提升应急技能的目标

本次演练指导思想明确，组织工作严密，准备工作充分，程序设置合理，过程公开透明。通过演练体现了各级应急预案的实用性和可操作性，检查了各应急救援小组应急物资、装备、技术的准备情况，并锻炼了队伍，普及了防灾减灾知识和自救呼救技能，提高了各级指挥人员处置重大事故的能力，圆满完成了预定的各项任务。

### 四、存在的不足

本次演练虽然总体上是组织成功的，但是，在演习过程中也发现了一些问题

#### 1、部分员工着装不整齐；

#### 2、演习过程中存在笑场的情况。

希望各部门在以后的班组活动中加强对员工的培训，强化员工的忧患意识，提高公司的环境安全度。

环保部

二〇二一年六月三十日